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slediti. Film Slovenske pokrajine ima ali bo imel po-
sebno dokumentarno vrednost, saj skupaj z mono-
grafijo Slovenija - pokrajine in ljudje ter z nastaja-
jočim Geografskim atlasom Slovenije zaokroža se-
danji pogled na Slovenijo. 
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Geografski zbornik (Acta geographica), ki ga iz-
daja Geografski inštitut Antona Melika Znastvenora-
ziskovalnega centra Slovenske akademije znanosti 
in umetnosti, prinaša tudi v 37. številki temeljne znans-
tvene prispevke s področja geografije Slovenije. Po 
ustaljeni navadi prinaša revija daljše znanstvene raz-
prave v skupnem obsegu približno 3 0 avtorskih pol. 
To je že četrta številka Geografskega zbornika, ki je 
izšla v celoti v angleškem jeziku z daljšimi povzetki 
v slovenščini. Ker je gradivo pripravljeno v celoti v di-
gitalni obliki s pomočjo računalnika, je v slovenskem 
in angleškem jeziku že tretje leto zapored dostop-
no bralcem tudi v medmrežju, in to na naslovu 
ht tp://www.z rc-sazu.s i /www/gi/zborn ik - s .htm. 

V letu 1996 , ko smo to novost prvič uvedli, je od ne-
kaj tisoč obiskovalcev inštitutske strani domačo stran 
Geografskega zbornika obiskalo več kot 5 0 0 bral-
cev, 3 1 4 pa jih je preneslo eno ali več razprav na 
svoj računalnik. V letu 1998 je število obiskovalcev 
že večje od 1000 . 

Po ustaljeni navadi so bile vse objavljene razpra-
ve recenzirane. V uredništvu hranimo pisne recenzij-
ske dokumente. Razprave so opremljene z UDK do-
ločili, povzetkom, izvlečkom, kartografskimi in dru-
gimi prilogami ter obsežnim dokumentarnim gradi-
vom. V celoti smo pripravili kar 9 5 kartografskih in 
drugih grafičnih prilog. Ker so te, še posebej zem-
ljevidi, tehnološko in vsebinsko zelo celovite in raz-
porejene po celi knjigi, smo morali celotno številko 
natisniti v barvah. V okviru inštituta smo uspeli zelo 
izpopolniti tehnologijo izdelovanja grafičnih prilog. 

Geografski zbornik 3 7 prinaša tri razprave. 
Matej Gabrovec in Drago Kladnik sta pripravila 
5 7 strani dolgo razpravo Some New Aspects of 
Land Use in Slovenia (Nekaj novih vidikov rabe 
tal v Sloveniji), Marjan Ravbar je napisal 4 5 strani 
dolg prispevek Slovene Cities and Suburbs in 
Transformation (Slovenska mesta in obmestja 
v preobrazbi), krajinarka Ana Kučan 5 8 strani dolg 
članek The Modern Social Conception of Slo-
vene Space (Slovenski prostor v sodobni družbe-
ni predstavi). 

Geografski zbornik pošiljamo na prek 6 0 0 na-
slovov v tujino, predvsem na geografske inštitute, uni-
verze in akademije, nekaj deset izvodov pa tudi v slo-
venske knjižnice. V zameno dobi knjižnica na geo-
grafskem inštitutu prav toliko naslovov tujih znanstve-
nih publikacij. 
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Z enajsto številko (letnikom), ki je na 3 2 0 straneh 
izšla v Ljubljani leta 1997, stopa Ujma, revija za vpra-
šanja varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami, 
s prenovljeno grafično-oblikovalno zasnovo v drugo 
desetletje svojega rednega izhajanja. V desetletju, 
odkar izhaja, in sicer od leta 1 9 8 7 dalje, se je izob-
likovala v našo osrednjo in najpomembnejšo strokov-
no revijo, ki na svojih straneh združuje in povezuje 
strokovnjake kakor tudi operativce z vseh tistih po-
dročij, ki so kakorkoli povezana z naravnimi in dru-
gimi, predvsem tehnološkimi nesrečami. Na to nas 
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neposredno opozarjajo avtorji, ki jih je v zadnji šte-
vilki kar 7 4 in prihajajo iz 2 4 različnih znanstveno-
raziskovalnih, pedagoškoizobraževalnih, upravnih 
in drugih ustanov. 

V zadnjem letniku Ujme je objavljenih 7 0 prispev-
kov, med katerimi so štiri napisali tuji strokovnjaki. 
Priobčeni prispevki segajo na različna področja in 
so v reviji zbrani ter razporejeni v 13 vsebinsko zao-
kroženih sklopih. Uvodniku (Tudi odpravljanje posle-
dic nesreč naj bo usmerjeno v preventivo), ki ga je 
prispeval M. Bogataj, sledi pregled nesreč v Slove-
niji v letu 1996 . Sintetičen in sistematičen pregled 
nesreč je pripravil S. Sipec. Sledijo pregledni orisi 
podnebja in vodnih razmer na naših rekah, pozeba 
oljk v Slovenski Istri (D. Ogrin), značilnosti vremena 
in snežnih plazov v obdobju 1 9 7 1 - 1 9 9 6 , žleda in 
snegoloma, požarov, prikazi nesreč in reševanje v go-
rah pa močna koncentracija žveplovega dioksida 
v Zasavju, utopitve in značilnosti nalezljivih bolezni. 

V tretjem poglavju so prikazane večje nesreče v tu-
j ini, v četrtem pa je podana naša ogroženost. 
M. Orožen Adamič in D. Perko sta za to poglavje 
pripravila razpravo Potresna ogroženost občin in na-
selij v Sloveniji. I. Gams objavlja članek Gozdni po-
žari na Krasu in vloga borovih sestojev. Osvetljene 
so tudi ekološke posledice gozdnih požarov, ogrože-
nost avtoceste Hrušica - Vrba zaradi morebitnih snež-
nih plazov ter zemeljski plazovi na območju litijske 
občine. Peto poglavje z devetimi prispevki je name-
njeno osvetlitvi tehnoloških novosti na področju opa-
zovanja, obveščanja in alarmiranja. Med temi velja 
posebej omeniti dva prispevka. M. Pavšek objavlja 
Informacije o snežnih plazovih, kakršne je mogoče 
dobiti na straneh Interneta, T. Banovec pa razmišlja 
o statističnem spremljanju naravnih in drugih nesreč. 

Šesto poglavje je namenjeno vprašanjem varstva 
pred nesrečami, naslednje pa najrazličnejšim ukre-
pom ob nesrečah. Domače in tuje izkušnje so prika-
zane v osmem poglavju lanskega letnika Ujme, kjer 
so priobčeni prispevki o civilni zaščiti na Hrvaškem, 
potresu v Kobeju na Japonskem, ravnanju s poseb-
nimi odpadki v Avstrij i (D. Plut), ukrepih za varstvo 
pred radiološkimi nesrečami v Avstriji, razvoju in upo-
rabnosti kanadske metode za ocenjevanje požarne 
ogroženosti itd. V devetem poglavju sta prikazana 
izobraževanje in usposabljanje. V posebnem prispe-
ku je osvetljena Dejavnost izobraževalnega središ-
ča za zaščito in reševanje Republike Slovenije, ki je 
na Igu in je začel z delom leta 1994. V poglavju Psi-
hološki vidiki nesreč so trije članki, ki sta jih prispe-

vala M. Polič in S. Šešok, oba z Oddelka za psiho-
logijo ljubljanske Filozofske fakultete. V enajstem raz-
delku je opisano mednarodno sodelovanje, v dva-
najstem poglavju, ki je namenjeno strokovni besedi, 
pa J. Lapajne ponovno razmišl ja o magnitudi in in-
tenziteti, ki sta ključni potresni količini. Za sklepno 
poglavje, Pregledi in informacije, je P. Šegula napi-
sal Branje o snegu in plazovih, v katerem poroča 
o knjižnih novostih z omenjenega področja. 

Zadnji letnik Ujme, ki jo izdaja in zalaga Upra-
va Republike Slovenije za zaščito in reševanje Mi-
nistrstva za obrambo, je izšel v nakladi 2 5 0 0 izvo-
dov. Večina dokumentarnih fotografij je natisnjena 
v barvah. Uredniškemu odboru, v katerem sta tudi 
dva geografa, dr. I. Gams in dr. M. Orožen Adamič, 
predseduje Bojan Ušeničnik. Organizacijo priprav 
na natis je vodila M. Dobnik, novo grafično podo-
bo pa je reviji vtisnila A. Bizovičar. Tehnično ureja-
nje in tisk pa sta bila v rokah sodelavcev Gorenjske-
ga tiska v Kranju. Revija, ki s svojo pestro vsebino 
dopolnjuje naše osnovno vedenje o slovenskih po-
krajinah, stane 2 . 9 0 0 SIT. 
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